



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年4月 24 星期一
第2186期 本期4版 农历癸卯年三月初五

舟山市定海区融媒体中心主办

一季度招商引资实现“开门红”

激情奋斗 海洋经济高质量发展

本报讯（记者 韩地桦 通讯员 王晶晶）今年以来，我区深入实施招商引资“一号工程”，聚焦四大新兴产业等重点领域靶向清单，精准出击、全力突破、全速推进，引进实际到位市外资金19.05亿元、实际使用外资3020万美元、重大产业项目指数47分，综合得分116.9分，位列全市第一，实现一季度招商引资“开门红”。

“我们抢抓时机主动出击，有的放矢地开展精准招商。”连日来，区投资促进中心的工作人员忙着整理现有的招商线索，并梳理总结一季度的招商成就。今年以来，我区多次开展异地招商工作，由区委、区政府领导带队赴陕西、上海、

江苏、深圳、新加坡等地招商10余次，考察陕煤集团、中科光电、伏图拉新能源、东方雨虹、高博集团等知名央企、行业龙头企业，对接了一批新材料、新能源、高端制造等高度契合定海产业导向的项目，推动新增外资资金到位2500万美元。各镇（街道）、平台、相关部门、驻外招商局高频次赴重点区域开展招商，对接企业100余次。截至目前，我区共储备重点在谈项目20余个。

春潮涌动催人进，项目建设正当时。今年一季度，我区一批重大项目掀起开工潮，各工地按下经济发展“快进键”。上个月，我区去年签约落地的重点项目——万马（舟山）海洋装备智造园开工仪式在定海工业园区举行。该项目总占地面积250亩，其中一期约77亩，规划总建筑面积约8.5万

平方米。项目以“海洋装备及智能制造”为产业定位，计划主导招引船舶、海洋工程装备及其配套，以及智能制造和通用（专用）设备制造等产业，致力于打造集生产制造、科技研发、产品展示、生活配套于一体的海洋特色装备制造基地，项目一期预计2024年底交付，一期计划实现产值4亿元。与此同时，浙江聚泰20万吨新能源电池正极原材料生产线建设项目、华康股份年产200万吨玉米深加工健康食品配料项目（一期）等重点项目也刷新了项目建设“进度条”。

为加快保障这些重点项目建设，我区成立了重点项目服务专班，完善服务机制、强化服务力度，全力以赴推动项目落地开工。“尤其是在针对企业最关心的审批问题上，区各相关部门主动

作为，根据企业实际需求，实行跨部门‘多评合一’等举措，进一步优化审批流程、减少办事环节、办理材料和办理时限，获得不少企业的好评。”区发改局相关负责人告诉记者，针对项目落地建设进度问题，我区定期梳理“在谈未签约”“签约未落地”“落地未开工”等项目清单，围绕土地供应、审批手续办理、基础设施配套、优惠政策落实等“卡脖子”问题，通过组建工作专班、招商引资工作联席会议等方式渠道，明确重点项目责任领导和单位，落实工作责任，为企业提供全生命周期全流程服务，推动项目建设提速增效。截至3月，全区新落地亿元以上产业项目落地4个、开工5个，其中10亿元以上产业项目落地1个、开工2个，重大产业项目指数位列全市四县区第一。

近年来，从自主创新到自立自强，从跟跑参与到领跑开拓，从重点领域突破到系统能力提升，我国科技事业实现跨越式发展。特别是在基础研究领域取得一系列突破，建成了“中国天眼”FAST、稳态强磁场装置、散裂中子源等一批国之重器，在量子计算原型机、人工合成淀粉、纳米限域催化等方面形成一批有国际影响力的重大原创成果，原始创新能力不断提升，科技创新成为引领现代化建设的核心动力。

习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时强调：“要把握科技发展大势和国家战略需求，加强基础研究重大项目可行性论证和遴选评估，充分尊重科学家意见，把握大趋势、下好‘先手棋’。”科技创新日新月异，唯有深刻把握世界科技发展大势，下好“先手棋”、打好主动仗，才能做到抢占先机、勇立潮头。“把握大趋势、下好‘先手棋’”是做好各项工作的重要方法论，对于推动高质量发展具有重要意义。

明者因时而变，知者随事而制。回顾非凡十年，我们能够在逆风逆水的外部环境中逆势而上，在惊涛骇浪的重大考验下自信从容，正是因为对趋势性问题保持前瞻性和预见性，做到居安思危、未雨绸缪，牢牢掌握发展主动权。面对逆全球化、单边主义等思潮泛滥泛起，一方面积极开拓新兴市场，实现贸易伙伴多元化，另一方面畅通国内大循环、发挥超大规模市场优势，在维护自身发展的同时坚持经济全球化正确方向；把握全球绿色低碳发展的大趋势，将用全球历史上最短的时间实现从碳达峰到碳中和，近年来中国新能源汽车销量和风电光伏发电装机均位居世界第一，引领全球绿色发展；面对一些国家想实行“脱钩断链”、构筑“小院高墙”，加快攻克“卡脖子”技术，开展重点产业强链补链行动，努力实现高水平科技自立自强。把握事物发展的总体趋势和根本方向，做到因势而谋、顺势而为、顺势而为，能够在把握变化中先声夺人，在应对挑战时应对裕如。

思深方益远，谋定而后动。把握大趋势、下好“先手棋”，要求我们处理好战略和策略的关系。一百年来，我们党之所以能够统一思想、统一步调、团结一致向前进，之所以能够取得革命、建设、改革的伟大胜利和辉煌成就，就在于我们党坚持马克思主义指导，高瞻远瞩、见微知著，既解决现实问题，又解决战略问题，准确判断和把握形势，制定切合实际的目标任务、政策策略。强化战略思维，保持战略定力，既从战略上具有防范风险的先手，也从策略上具有应对和化解风险挑战的高招，我们才能打好防范和抵御风险的有准备之战，打好化险为夷、转危为机的战略主动战。

推进中国式现代化，是一项前无古人的开创性事业，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。新征程上，我们更要用好把握大趋势、下好“先手棋”的方法论，对苗头性、倾向性问题有更多前瞻性研判，对风险和不确定因素有更多预见性认知，做到“图之于未萌，虑之于未有”，不断发现新苗头、解决新问题、战胜新挑战，确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。

“不谋万世者，不足谋一时；不谋全局者，不足谋一域。”始终站在时代前沿观察思考问题，把谋事和谋势、谋当下和谋未来统一起来，以见微知著的敏锐洞察把握大趋势，以思则有备的自觉主动下好“先手棋”，就一定能在乱云飞渡中把握正确方向，始终占据事业发展的制高点。

（转自《人民日报》）

把握大趋势、下好「先手棋」

□ 谭日辉

良海粮油签约加盟东海云廊区域品牌

聚焦产业革新 “145”计划

本报讯（记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 张晨琪）4月22日上午，舟山良海粮油有限公司签约加盟东海云廊区域品牌，进一步加快推动我区特色品牌发展战略，聚力品牌赋能助力产业高质量发展。

当天在“东海云廊”“定海山”品牌授权签约仪式上，舟山良海粮油有限公司和舟山市定海旅游发展集团有限公司、舟山市定海区农业投资开发有限公司签订版权授权使用合同以及商标使用许可合同。据了解，东海云廊 logo、

东海云廊书法版 logo、“味在定海山” logo 标识等将使用在该公司的食用油中。“我们会将东海云廊 logo 应用于玉米油、大豆油、葵花籽油等系列产品上，这也是东海云廊图标首次使用在辖区粮油产品上。”舟山良海粮油有限公司副总经理徐兴东说，版权的使用将进一步搭建企业与消费者之间良好的信誉桥梁，助力企业产业高质量发展。

近年来，我区通过“水利+”形成了东海云廊区域品牌，挖掘定海山文化培育了定海山区域公用品牌。以“东海云廊”“定海山”为代表打造区域特色品牌产业化发展路径，实施“品牌+产业”创优提升行动，成为我区推进品牌战略，引领产业高质量发展的重要举措。

市市场监督管理局定海分局知识产权科科长徐谦说，当天良海良油的签约加盟，深化了区域特色品牌共建共享模式，形成以政府把控标准，赋能产业品牌价值，助力推动经济释放能级的良性循环机制，将进一步推动我区特色品牌发展战略的深入。

当天，市市场监督管理局定海分局还在现场设摊开展知识产权系列宣传活动，工作人员详细向市民讲解介绍商标标识，并向市民宣传知识产权保护相关政策及法律法规，以及网络平台购物当中涉及的知识产权问题。一直以来，我区加快打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条，扎实推进我区知识产权事业高质量发展。目前，我区累计有

发明专利拥有量3139件，同比增长14.6%，每万人有效发明专利拥有量达62.78件。全区有效注册商标量7429件，同比增长11.1%。连续3年，知识产权保护绩效指标排名全市第一，知识产权保护社会满意度稳步提升。下一步，该局将助力强化制度保障，提供品牌使用管理办法，明确区域品牌申请使用条件、审批程序、使用规范和管理保护等，并加强专用使用的监管促进特色品牌优势产业加快发展。



扫码看视频

甬舟铁路项目获表彰

被授予“争创工人先锋号”旗帜

砥砺奋斗 激情创业

本报讯（记者 韩地桦 陈炳群 通讯员 郭少山文/摄）2023年度舟山市重点建设项目立功竞赛启动仪式近日在位于岑港街道的中铁大桥局甬舟铁路西垵门公铁两用大桥工程现场举行，其中，中铁大桥局甬舟铁路项目、甬舟复线一期高速公路项目被授予“争创工人先锋号”旗帜。

据了解，中铁大桥局甬舟铁路项目及甬舟复线一期高速公路项目是我区正在全力推进的重点交通建设项目，也是惠及全市人民的重点项目。根据规划，甬舟铁路西起宁波东站，经宁波市鄞州区、北仑区，舟山金塘岛、册子岛、富翅岛至本岛，线路全长约76.4公里。全线新建北仑西、金塘、马岙、舟山4座车站，改建宁波东、云龙、邱隘3座既有站，铁路等级为高速铁路，设计行车速度为250公里/时。线路跨越金塘水道部分，采用公、铁分建隧道方案，铁路海底隧道全长16.2公里，盾构段长11.2公里，单洞双线，为目前国内最长的海底高铁隧道；跨越西垵门、桃天门、富翅门部分，采用公、铁两用桥方案，其中西垵门公铁两用桥为主跨1488米的斜拉—悬索



组合体系桥，为目前世界上最大跨度组合体系公铁合建桥梁。

甬舟高速公路复线始于宁波绕城高速公路好思房枢纽，经过舟山金塘岛、册子岛、富翅岛后至本岛，终于舟山本岛大沙，线路全长45.23公里。其中，金塘至大沙段为一期工程，与甬舟铁路同步开工建设。据甬舟铁路指挥部相关负责人介绍，甬舟高速公路复线金塘至大沙

段路线全长约18.92公里（主线实施长度约18.56公里，含西垵门、桃天门、富翅门三座公铁合建桥梁长度），设主桥梁约10336米/16座，其中特大桥7460米/4座；设隧道6315米/7座，其中长隧道3524米/2座；设枢纽式互通2处。项目主线采用双向六车道高速公路标准，设计速度100公里/小时。

“此次授旗对我们而言更多的

是激励作用，后续将持续做好项目建设工作，全力保障项目建设。”中铁大桥局甬舟铁路项目常务指挥李永旗告诉记者，他们将持续做好安全生产、工程质量、节点目标等各项工作，引领项目建设者“坚定扛起服务国家战略使命担当，踊跃投身海洋经济高质量发展主战场”，为高标准高质量建设重点工程项目贡献智慧和力量。

观摩学习取经验 交流分享促提升

本报讯（记者 尹倩倩 王胜 通讯员 陈俊兆）4月21日下午，定海区两新党建规范化建设现场观摩会举行。来自全区的30余名两新党组织书记、党务工作者齐聚一堂，通过学习交流，进一步推进两新党组织标准化、规范化建设。

在城东街道党群服务中心，观摩会在交流分享中拉开帷幕。两新党组织代表就党支部如何开展学习活动、主题党日、如何建设企业文化、履行社会责任，以及取得的成效等方面进行了经验分享。随后，镇（街道）专项组织员也围绕如何做好两新党建工作分享了相关工作经验。“活动搭建了一个良好的沟通交流平台，让我们有机会聚在一起互相学习，也发现了自己在党建工作中的不足，学习到了其他党支部的优秀经验，受益匪浅。”舟山金色海洋船舶洗舱有限公司党支部组织委员陈茵茵说，希望这样的现场观摩学习活动以后能多举行，让来自各个

行业的两新党组织能在线下进行交流，将党建工作做得越来越好。

在现场观摩环节，大家还通过查阅部分两新党组织的台帐和宣传资料，学习如何做好党组织日常管理台帐和宣传等工作。“此次活动是按照上级两新工委开展‘五星争创、双强示范’行动要求，发挥我们双强示范两新党组织的引领作用，把好经验、好做法分享给全区的两新党组织，从而推动我区两新党组织对标创建、晋位升级、整体跃升。”区委组织部新经济新社会组织党建科科长陈刚说，组织部将通过深化“企业大服务”、党建示范点打造等举措，进一步发挥两新党组织作用，持续激发两新党组织促发展动能。



扫码看视频

今日导读

阿拉来帮依 山海接力圆梦“微心愿”

))) 详见4版